
Ιστορικό – Εθνολογικό Μουσείο Λιβαδειάς

Το Ιστορικό – Εθνολογικό Μουσείο   Λιβαδειάς στεγάζεται στο κτήριο που βρισκόταν
κάποτε  ο  αλευρόμυλος  -  εκκοκκιστήριο  -  νεροτριβή  του  Μαγκλάρα  στις  πηγές
Κρύας. 

Το Μουσείο ξεκίνησε να λειτουργεί τον Νοέμβριο του 2000, ενώ  ο Δήμος Λεβαδέων
προχώρησε  στην  ανακαίνιση  του κτηρίου  και  στην  ανανέωση των αιθουσών το
2012. Στόχος του Μουσείου είναι η έρευνα, συλλογή, διαφύλαξη και προβολή των
υλικών καταλοίπων της ιστορίας που αφορούν στην περιοχή της Λιβαδειάς. 

Η παρουσίαση των εκθεμάτων του Μουσείου γίνεται με χρονική – ιστορική πορεία. 

Στην πρώτη αίθουσα στεγάζεται  η αίθουσα
εικονικής  πραγματικότητας, στην  οποία
προβάλλεται  ταινία 16 λεπτών που αφορά
στο  Μαντείο  του  Τροφωνίου,  ενός  εκ  των
σημαντικότερων  μαντείων  της  αρχαιότητας.
Η  αίθουσα  εικονικής  πραγματικότητας
δημιουργήθηκε  με  την  πετυχημένη
συνεργασία  του  Ιδρύματος  Μείζονος
Ελληνισμού,  του  Δήμου  Λεβαδέων,  της
πρώην  Νομαρχιακής  Αυτοδιοίκησης
Βοιωτίας  και  της  Αναπτυξιακής  Εταιρείας

Περιφερειακής Ενότητας Βοιωτίας. Παράλληλα με την προβολή, ο επισκέπτης έχει
τη δυνατότητα, στους ηλεκτρονικούς υπολογιστές που είναι τοποθετημένοι έξω από
την  αίθουσα  της  εικονικής  πραγματικότητας,  να  έχει  πρόσβαση  στη  ψηφιακή
βοιωτική  πολιτιστική  εγκυκλοπαίδεια,  η  οποία  αναπτύχθηκε  από  το  Ίδρυμα
Μείζονος Ελληνισμού. 

Η  δεύτερη  αίθουσα  είναι  αφιερωμένη  στον
Λιβαδείτη  αγωνιστή  και  θαλασσομάχο  Λάμπρο
Κατσώνη.  Στη  τρίτη  αίθουσα  παρουσιάζονται
αντικείμενα  καθημερινού βίου των  κατοίκων της
περιοχής,  ενώ  στην  τέταρτη  αίθουσα  που
ονομάζεται  αίθουσα  Τάκη  Γ.  Σαμαρτζή ο
επισκέπτης έχει  την  ευκαιρία  να δει  ένα δείγμα
της αστικής εικόνας της Λιβαδειάς. 



Ακολουθεί η αίθουσα που είναι αφιερωμένη στο
σημαντικό  Λιβαδείτη  ιστορικό  και  συγγραφέα
Τάκη Λάππα.  Τέλος λειτουργεί  ειδική ενότητα η
οποία αναφέρεται, στην τόσο σημαντική για την
οικονομική ανάπτυξη της πόλης, υδροκίνηση, με
κυρίαρχο  έκθεμα  έναν  ανακατασκευασμένο
αλεστικό μηχανισμό. 

Το  Μουσείο  είναι  ανοιχτό  όλο  το  χρόνο,  Δευτέρα ως  Παρασκευή,  από  08.30  –
15.00. Σαββατοκύριακα και απογεύματα ανοίγει για ξενάγηση και προβολές κατόπιν
ραντεβού. Τηλ. 22610 80997 , 22613 50812, 22613 50818


